

建设银行海南省分行 宣传金融标准 践行为民利企

为促进金融标准化水平发展,建行海南省分行在2023年9月全国“质量月”期间,组织开展“金融标准为利民企”主题活动,多渠道宣传金融标准在支持普惠金融、金融科技、风险防控、绿色金融、金融业对外开放等方面的作用,助力金融业高质量发展。

“金融标准为利民企”主题活动是中国人民银行海南省分行组织辖内金融机构开展的主题活动,促进金融标准化水平发展,营造金融行业学标准、讲标准、用标准氛围,服务金融业高质量发展。

活动期间,建行海南省分行充分发挥营业网点“主阵地”作用,辖内80余家营业网点统一播放“金融标准为利民企”宣传标语,在厅堂内使用多媒体显示屏播放宣传海报,在营业厅、理财室、客户经理室通过摆放宣传折页或设立咨询窗口等方式,多形式拓宽宣传触达面,帮助消费者更好地理解金融标准知识。

此外,为更好地贴近群众、服务群众,该行辖内各机构还采取“进社区、进商圈、进企业、进学校”等方式,重点围绕金融标准相关文件,对社会公众开展宣传普及,提高社会公众对金融标准的认识。

活动期间,建行海南省分行下辖各网点组织宣教活动20余场次,参与人数500余人次。(符红云)

兴业银行海口分行 反电信网络诈骗工作获嘉奖



兴业银行海口分行荣获团体一等奖。

9月24日,由中国人民银行海南省分行、海南省总工会联合主办的2023年海南自贸港银行账户管理暨电信网络诈骗“资金链”治理知识竞赛决赛举行。经过多轮激烈的角逐,兴业银行海口分行荣获团体一等奖,同时2名选手获得个人优秀奖。

近年来,兴业银行海口分行反诈工作稳步开展,通过加强警银联动、优化内部反诈系统模型、开展多场反诈知识培训等举措取得较好的成绩,并通过警银联动堵截多起涉案资金。收到多名客户赠送锦旗及感谢信,该行也凭借扎实的工作获得有关部门的表扬肯定。

兴业银行陵水支行在为一位老年客户办理理财产品赎回转账业务时,陪同人员不断对客户做相关引导性提醒,此异常行为引起该支行工作人员的高度警惕。通过多条线协同配合,该支行准确识别该笔转账疑似电信网络诈骗并迅速向公安机关报警。警方到达现场核实情况后,将涉诈可疑人员带走调查,成功堵截涉案资金6万元。该名客户对兴业银行陵水支行准确识别并堵截诈骗表达了诚挚的感谢。

优异的成绩离不开广大员工平时工作中的点滴积累和认真学习,兴业银行



客户致谢送锦旗。

海口分行将以本次竞赛为新起点,持续加强银行账户管理能力,完善“资金链”治理措施,推动“资金链”治理再上新台阶,维护地区金融稳定。(张龙)

交通银行海南省分行 持续扩容数字人民币信贷场景

近日,交通银行海南省分行以数字人民币形式向昌江华盛天泥水泥有限公司发放1.85亿元信贷资金,为企业经营注入强劲活力,也实现了该行数字人民币信贷场景的再扩容。

“从开立数字人民币对公钱包、贷款申请至贷款发放,所有贷款流程更加便捷。”昌江华盛天泥水泥有限公司财务人员称赞道。据悉,该企业是一家以非金属矿物制品业为主的企业,在交通银行

海南省分行的专业服务下,这笔贷款全流程线上操作,企业很快收到1.85亿元数字人民币信贷资金,并完成受托支付,其高安全性也让企业免去后顾之忧。

自数字人民币试点工作开展以来,交通银行海南省分行一直倡导数字化金融服务的普及与推广,增强主动服务意识,积极探索数字人民币在信贷领域的应用。实现从贷款发放到对外支付的互联互通,同时在原普惠贷款及惠民贷业

务基础上增加数字人民币应用,有效提高贷款业务的便捷度和效率,为客户提供更为便利、快捷的金融服务。

此次贷款业务的落地,不仅体现交通银行海南省分行对客户需求的关注度,也显示其在数字金融领域的技术实力。该行相关负责人表示,数字人民币可以在大多数金融领域进行应用,比如个人贷款、房产抵押贷款、企业经营资金贷款、供应链金融、跨境金融等,该行将

继续加快探索进程,进一步扩大数字人民币应用领域。

除了贷款业务,交通银行海南省分行还在数字人民币支付领域不断创新,推出一系列数字支付产品,不仅满足客户多样化的支付需求,同时也加速数字人民币的推广进程。得益于海南良好的数字人民币应用生态环境,交通银行海南省分行搭建的数字人民币市场早已覆盖旅游、购物、校园、餐饮、民生及福利补

贴等多种场景。

交通银行海南省分行作为海南省银行业的重要力量,积极参与数字人民币试点项目,为数字化金融服务的落地作出积极贡献。未来,该行将持续加强数字人民币领域的研究和创新,为海南省金融科技贡献力量,推动数字人民币的广泛普及,助力构建数字经济新格局。(交通银行海南省分行供稿)

民生银行海口分行 汇聚金融力量 共创美好生活

为切实提升社会公众金融素养,维护金融消费者合法权益,近日,民生银行海口分行组织开展“金融消费者权益保护教育宣传月”活动。

发挥网点作用 筑牢反诈防线

民生银行海口分行紧密围绕“汇聚金融力量 共创美好生活”主题,营造辖内各网点的活动宣传氛围,通过多媒体显示屏循环播放“汇聚金融力量 共创美好生活”宣传标语,充分利用各网点设立的公共教育专区,以发放宣传材料等方式和设立活动专员的形式,向客户宣传普及消费者权益保护的相关内容。如金融政策法规、反洗钱知识等,并围绕银行卡、自助渠道、服务“三农”、非法集资、金融诈骗等重点风险性业务向消费者普及金融知识。

坚持受众导向 提升宣传效果

活动期间,民生银行海口分行辖内各网点工作人员针对不同群体的金融知识需求,开展差异化宣传,切实实践金融为民理念。针对未成年群体大力开展“送金融知识进校园”活动,引导青少年了解金融知识,从小树立健康的金融消费观;针对电信网络诈骗现象开展“反诈拒赌”宣传工作,重点提高中小学生及其家属对电信网络诈骗的认识与理解;坚持以客户为中心,紧贴新市民需求开展金融知识教育宣传,为新市民群体提供全方位、多维度的综合金融支持,以案例宣讲等形式帮助新市民识别骗局、远离陷阱。

秉持企业使命 推进金融宣教

民生银行海口分行秉持“服务大众,情系民生”的企业使命,夯实金融消费者权益保护工作的基础,持续推进金融宣教工作,提升金融消费者的安全意识和自我保护能力,扩大客群宣教覆盖面,更好地完成客户服务工作。(郑曼尼 姚少龙)

关注2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”活动

海南省金融业联合开展 “金融消费者权益保护教育宣传月”活动

在国家金融监督管理总局海南监管局、中国人民银行海南省分行、中国证券监督管理委员会海南监管局、海南省委网信办指导下,9月26日,由12家银行、保险、证券机构联合承办的

2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”集中宣传活动在海口友谊阳光城举行。海口市公安反诈中心、金融纠纷调解组织、行业协会等单位共同参与,为近千名消费者进行金融知识宣讲。

活动现场,各金融机构发布“消保说”,通过铿锵有力的宣言,唱响海南金融业全心全意为人民服务的消保理念和决心。金融纠纷调解员从银行业

交通银行海南省分行走进海南师范大学 举办清廉金融文化进校园活动

9月26日,交通银行海南省分行在海南师范大学桂林洋校区成功举办清廉金融文化进校园活动。交通银行海南省分行党委委员、纪委书记许隆伟出席活动,海南师范大学图书

馆党委书记史史涵、馆长史振卿参加,海南省银行业协会副秘书长邢益群莅临指导。

本次活动以“涵养金融新风气,共建清廉自贸港”为主题,现场设立清廉金融文化宣传展板,设置宣传咨询台发放宣传折页,并开展清廉、反诈知识有奖问答。通过开展清廉金融文化进校园活动,向高校学子传递清廉金融理念的同时,普及校园防骗

农业银行海南分行等金融机构 将金融知识厚植青春沃土

9月26日,为深入推进2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”活动,由国家金融监督管理总局海南监管局主办,中国农业银行海南省分行承办,广发银行海口分行、中信银行海口分

行、兴业银行海口分行、国寿财险海南分公司、新华保险海南分公司、永诚财险海南分公司等金融机构协办的“金融知识进校园集中宣传活动”在海南省经济技术学校举行。

活动聚焦“汇聚金融力量 护航青春学子”主题,现场设置观看视频、聆听金融知识讲座、欣赏反诈歌曲表演、有奖竞赛、宣传展台互动等流程,特别创新设置消保达人打卡环节,以打卡

中国银行联合多家单位 走进海口江东新区为民办实事

在国家金融监督管理总局海南监管局指导下,9月26日,中国银行海南省分行联合多家金融机构以及海口江东新区管理局,共同举办“走进海口江东新区为民办实事”活动。各家金融机构紧扣“汇聚金融力量,共创美好生活”主题,围绕普及金融知识、防范非法金融活动、倡导理性消费理念、开展

诚信文化建设、办好为民实事等方面,开展形式多样的惠民利民政策宣传。

活动中,以中国银行为代表的商业金融机构围绕企业在经营管理中对风险识别、处置等方面的需求,讲解保险行业对企业风险管理的政策支持;以泰康养老为代表的养老保险企业围绕企业员工补充医疗保险、企业补充年金保险需求,讲解商业保

邮储银行海南省分行等金融机构 金融知识进社区 多彩活动趣味浓

为切实提升社会公众金融素养,有效防范化解金融风险,营造和谐健康金融环境,9月26日,邮储银行海南省分行在国家金融监督管理总局海南监管局的统一部署下,积极开展“五进”教育宣传活动,联合浦发银行海口分行、中国人寿和中国大地保险,在国

兴街道米铺社区支持下走进融创金成海口壹号小区,开展送金融知识进社区宣传活动。

活动以“汇聚金融力量,共创美好生活”为主题,通过设立宣传展台宣讲、金融知识有奖问答及中秋国庆游园会等寓教于乐的方式,吸引社区居民积极参与。深入开展防范电信网络诈骗、防范非法集资、个人信息保护、金融消费者权益、存款保险等金融知识宣教。

为、人寿保险、财产保险三个角度,围绕近期社会关注、群众关心的金融消费领域热点问题,进行金融知识普及。

活动现场,学生们参与热情高涨,反响热烈。大家纷纷表示,此次活动在大家心中种下一颗廉洁的种子,加深大家对清廉金融文化的认识,提升防范金融诈骗的意识和能力,将努力培育清廉习惯,锤炼清廉作风。

邢益群表示,此次活动是海南省银行业协会推动辖内银行机构开展清

廉金融文化建设,巩固清廉金融文化建设成果,扩大清廉金融文化普及范围的重要举措。下阶段,海南省银行业协会将认真落实国家金融监督管理总局海南监管局的决策部署,持续引领辖内银行保险机构将清廉金融文化辐射进校园、进社区,夯实高质量发展根基,以实际行动贯彻落实党的二十大精神。(交通银行海南省分行供稿)

反诈知识。

活动以趣味生动的方式全方位向该师生传播金融正能量,深度普及合规用卡、防范“校园贷”、个人征信、个人信息保护等金融知识,并通过以案说险警示学生远离不法金融活动,进一步助力提升青少年群体金融素养,促进提高风险防范和责任意识。

学生们纷纷表示,通过本次金融

险在构建多层次保障体系的重要功能作用。

本次活动是2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”系列活动之一,以“商业银行+政策性银行+本地法人机构+保险公司”四方联动的方式,深入贯彻落实金融工作的政治性、人民性,是为民办实事的生动实践。金融机构还将持续通过进农村、进社区、进校园、进商圈等方式,办好关系消费者切身利益的“关键小事”,解决好人民群众普遍关心的突出问题,持续提升金融服务的可得性和满意度。(叶念生)

并发放电信网络诈骗防范指南手册,为居民普及金融知识,现场解答群众提出的疑问,强化居民的防范意识。

现场有奖问答环节重点对居民如何提高诈骗识别能力、防范非法集资等进行提问,进一步提高居民的安全意识和积极参加金融机构反诈宣传活动的热情;设置金融知识宣传打卡墙,鼓励居民自拍并发布微信朋友圈;组织多种游戏,寓教于乐在游戏中宣传金融知识,扩大金融知识宣传影响力。(郑曼尼 黄颜玉)



“走进海口江东新区为民办实事”现场。



领导嘉宾在金融知识宣传打卡墙合影。